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Zorghotels verbonden aan woonzorgcentra  -  Toeristische erkenning

Enkele dagreizen (heen en terug), behoorlijk wat administratieve verwerking en het 
opmaken en versturen van aangetekende zendingen is de werktijd die een Vlaamse 
inspecteur handhaving besteedde aan het opmaken van een proces-verbaal i.v.m. de 
exploitatie van een toeristisch logies van een ‘zorghotel', RIZIV-erkend en geïntegreerd 
in een erkend woonzorgcentrum. Hoofdreden van de opmaak van het pv is het gebruik 
van het woord ‘hotel’ zonder toeristische erkenning.

In het thans nog geldende decreet van 10 juli 2008 betreffende het toeristische logies 
wordt volgende definitie gegeven van ‘een toerist’: "Elke persoon die zich met het oog op 
vrijetijdsbesteding, ontspanning, persoonlijke ontwikkeling, beroepsuitoefening of 
zakelijk contact begeeft naar of verblijft in een andere dan zijn alledaagse leefomgeving".

De bezoekers van een zorghotel, RIZIV-erkend en geïntegreerd in een erkend 
woonzorgcentrum, kunnen bezwaarlijk toeristen genoemd worden. Het is voor elkeen 
overduidelijk dat er werkelijk geen enkele band is met de toeristische markt. De indruk 
wordt gegeven dat de Vlaamse overheid ingaat op semantiek en daar heel wat tijd, ook 
van andere besturen en betrokkenen, aan spendeert. 

De commissie Welzijn, Volksgezondheid en Gezin besteedde in mei 2015 een uitgebreide 
bespreking aan de zorghotels in Vlaanderen. De 'Vlaamse verkokering' brengt mee dat er 
blijkbaar ook hier overleg noch ruggenspraak is tussen Vlaamse departementen en 
agentschappen. De Kruispuntbank Ondernemingen wordt geraadpleegd en 
krantenartikels worden verzameld, maar een lezing van het parlementaire werk was ter 
zake uit den boze.

1. Hoeveel dergelijke pv's werden in Vlaanderen de voorbije twee jaar opgemaakt?

2. Gebeurt deze actie op ambtelijk of beleidsmatig initiatief, dan wel op basis van 
neergelegde klachten? Indien op basis van klachten, over hoeveel klachten gaat het 
dan? 

3. Hoeveel toeristische erkenningen werden uitgereikt aan 'zorghotels', operationeel 
binnen de WZC-omgeving en erkend of aangemeld bij de betrokken administraties 
en het agentschap Zorg en Gezondheid? 

4. Hoeveel pv's werden betwist voor een rechtbank?

5. Hoeveel en welke boetes werden uitgeschreven?



6. Is het de bedoeling van de Vlaamse administraties ook pv's neer te leggen bij 
initiatieven waar het begrip hotel in samengestelde woorden voorkomt, bv 
hotelschool, dierenhotel, horeca Vlaanderen, OLV-Gasthuis, Hotel van Eersel, Hotel 
Delbeke enz.?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (1514), Jo Vandeurzen (704).



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 704 van 31 augustus 2016
van JAN DURNEZ

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door de heer Ben Weyts, Vlaams 
minister van Mobiliteit, Openbare Werken, Vlaamse Rand, Toerisme en Dierenwelzijn.


